

濮阳日报

PUYANG RIBAO

河南省一级报纸

濮阳网: <http://www.pyxww.com>



智慧濮阳客户端

2024年5月

9

星期四

农历甲辰年四月初二

中共濮阳市委主管主办

濮阳日报社出版

社长 吉子文

总编辑 杨少军

国内统一连续出版物号

CN 41-0010

邮发代号: 35-33

第 10983 期

今日 8 版

习近平抵达贝尔格莱德开始对塞尔维亚进行国事访问

新华社贝尔格莱德5月7日电(记者刘华石中玉)当地时间5月7日晚,国家主席习近平乘专机抵达贝尔格莱德,应塞尔维亚总统武契奇邀请,对塞尔维亚进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入塞尔维亚领空后,塞尔维亚两架空军战机升空护航。习近平乘坐专机抵达贝尔格莱德尼古拉·特斯拉国际机场时,塞尔维亚总统武契奇夫妇,对华合作国家委员会主席、前总统尼科利奇夫妇,议长布尔纳比奇,总理武切维奇和外交部长里奇奇等热情迎接。

武契奇在机场为习近平举行独具特色的迎宾仪式。塞尔维亚少年儿童向习近平和彭丽媛献花,挥舞中塞两国国旗,身着民族盛装的塞尔维亚民

众载歌载舞热烈欢迎。

习近平发表书面讲话。习近平指出,中塞传统友谊深厚,两国关系经受住国际风云变幻的考验,树立起国与国关系的典范。2016年两国建立全面战略伙伴关系以来,双边关系实现跨越式发展,取得历史性成就。两国政治互信坚如磐石,高质量共建“一带一路”成果丰硕,人员往来更加密切,铁杆友谊深入人心。中塞合作建立在平等互利基础上,符合两国根本利益和长远利益。中方愿同塞方一道,不忘初心、携手前行,开创动力更强、领域更广、质量更高的合作新局面。我期待以这次访问为契机,同武契奇总统就双边关系以及其他共同关心的问题深入交换意见,共话友谊、共商合作、共谋发展,规划两国关系发展新蓝图。我相信,这次访问一定会取得丰硕成果,谱写中塞关系发展新篇章。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻塞尔维亚大使李明也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,贝尔格莱德洋溢着欢乐喜庆的氛围。中塞两国国旗到处迎风飘扬,多处点亮“中国红”,巨幅电子屏滚动播放着“热烈欢迎亲爱的中国朋友”。旅塞华人华侨和留学生以及塞尔维亚民众自发等候在道路两旁,挥舞中塞两国国旗,热烈欢迎习近平到访。

发展,规划两国关系发展新蓝图。我相信,这次访问一定会取得丰硕成果,谱写中塞关系发展新篇章。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻塞尔维亚大使李明也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,贝尔格莱德洋溢着欢乐喜庆的氛围。中塞两国国旗到处迎风飘扬,多处点亮“中国红”,巨幅电子屏滚动播放着“热烈欢迎亲爱的中国朋友”。旅塞华人华侨和留学生以及塞尔维亚民众自发等候在道路两旁,挥舞中塞两国国旗,热烈欢迎习近平到访。

习近平同马克龙在上比利牛斯省举行中法元首小范围会晤

新华社法国塔布5月7日电(记者韩冰刘芳)当地时间5月7日,应法国总统马克龙特别邀请,国家主席习近平乘专机离巴黎赴法国西南部上比利牛斯省访问。

马克龙和夫人布丽吉特提前抵达,率上比利牛斯省省长萨罗门等法国地方政府代表在塔布机场热情迎接,欢迎习近平夫妇访问对他具有特殊意义的上比利牛斯省。

春夏时节的南法山区,白雪消融,溪水潺潺,山花盛开,绿草茵茵。

马克龙总统和布丽吉特在图尔马莱山口“牧羊人驿站”迎接习近平和彭丽媛,共同欣赏当地村民表演的具有浓郁南法风情的牧羊人之舞,并同他们亲切合影。

驿站木屋外,春雪纷飞,云海浩渺。两国元首夫妇凭窗而坐,远眺群山,品当地特色美食,论天下风云际会,在轻松愉快的氛围中就一些重要问题进行了战略沟通。

习近平指出,中华文明是世界上唯一延绵5000多年而从未中断的悠久文明。正因如此,中国人有着很强的国家观念,尤其重视和珍视国家统一。

许多华侨在海外生活多年,仍怀有深厚的爱国情感,对祖国不断发展壮大由衷感到自豪。我出访期间,经常看到很多华侨和留学生自发在沿途等候欢迎。现在中国已经实现了第一个百年奋斗目标,相信经过中国人民的接续奋斗,中国一定能实现中华民族伟大复兴。中国和法国虽然分属东西方文明,价值理念、社会制度不同,但都重视文明交流互鉴。双方可以和发展以及人类的进步作出新的贡献。中方愿同法国和欧洲加强人文交流,不断深化经贸合作,增进相互正确认知,巩固好、传承好中法、中欧人民友好故事。

马克龙表示,我对去年访华特别是广州松园会晤留下深刻美好印象。通过同主席先生的深入交流,我进一步了解了中国的历史、文化、理念和发展历程,对中国在重要问题上的立场认识加深。当前国际形势充满了不确定性,欧洲保持战略自主和团结统一至关重要,欧洲同中国发展良好关系、加强多边合作也至关重要。法中都是联合国安理会常任理事国。我期待

同习近平主席保持密切沟通,为维护欧洲和世界的和平稳定发挥积极作用。

习近平感谢马克龙总统和夫人热情邀请和精心安排,指出,今天我和夫人同马克龙总统和夫人度过了一段美好难忘的时光。我期待同马克龙总统经常性交往,共同努力,引领中法关系和中欧关系健康稳定发展,为这个变乱交织的世界注入更多稳定性和正能量。欢迎马克龙总统方便时再次访华。临别时,当地村民唱起牧羊人之歌,感谢习近平和彭丽媛到访,并热情邀请他们再来。

习近平说,这里的美丽风光和特色美食给我留下深刻印象。欢迎更多法国优质农产品进入中国百姓家,也欢迎更多友好的法国人民去中国参观访问。

马克龙和布丽吉特陪同习近平和彭丽媛离开图尔马莱山口返回塔布,并在机场举行正式欢送仪式。两国元首相约在北京再见。

当晚,习近平乘专机离开法国前往贝尔格莱德,应塞尔维亚总统武契奇邀请开始对塞尔维亚进行国事访问。

新时代 新征程 新伟业

我市“一码集成”典型做法获国务院通报表扬

本报讯(记者袁冰洁 通讯员张婉)5月7日,市市场监管局《“一码集成”激活企业开办新质效》典型做法,入选国务院办公厅《关于优化营商环境专项督查发现典型经验做法的通报》。据悉,此次通报,河南省共有两项典型做法入选。

2022年6月,我市因深化商事制度改革成效明显,获得国务院督查激励。市场监管局以此为契机,纵深推进“一码集成”改革,有效破解了“准入不准营”难题。

再造审批流程,实现“承诺准营”。分批对32个后置许可事项,优化审批

流程,实行“承诺准营即入制”,由原来的“先提交材料、再现场审核、最后发证”,变为“你承诺、我发证、马上准营”,企业领取营业执照后,签署承诺书,填写申请书,许可部门当场给予许可经营资格。

完善配套政策,实现“当场办结”。开发“一码集成”软件系统,实现“一次告知、一表申请、一语准营”。实施首席服务员、“审核合一”等制度。许可时限由100余天压缩为1天,许可证当日发放率在97%以上。

推行信息集成,实现“一码展示”。开发了“一码集成”软件系统,将许可

证以二维码形式加载到营业执照上,实现“一企一照,一照准营”。颁发“一码集成”营业执照28590张,办理许可事项4138户,40余家省级以上媒体宣传了我市经验。

注重信用惩戒,实现“无缝衔接”。坚持放管结合、放管并重,深化“双随机、一公开”监管和信用监管。制定《“一码集成”改革首次核查工作指引》,许可部门在规定时间内进行首次核查,不符合许可条件的,限期整改;整改不到位的,依法处理,并将失信违法行为计入市场主体信用记录,实现了便利准入与后续监管的有效衔接。

我市第一季度改革创新实践案例发布

本报讯(记者袁冰洁 通讯员刘海娜)5月7日,市委改革办发布了我市第一季度改革创新实践案例,市工信局“多维提级助力工业经济强势开篇”等15个案例成功入选。

按照《濮阳市改革创新实践案例发布办法》要求,市委改革办在全市开展了2024年第一季度改革创新实践案例征集评选活动。经过严格评选,并报市委全面深化改革委员会审定,确定第一季度改革创新实践案例。

15个案例分别为:多维提级助力工业经济强势开篇(市工信局),打造创新体系“强核心”实现省实验室建设“零突破”(市科技局),突出项目赋码提速招商引资质倍增行动质效(市商务

局),四举措做实金融服务助力制造业倍增(市金融工作局),以数字化赋能公共资源交易打造阳光公平服务平台(市行政审批和政务信息管理局),全省首创供应链数字化货权管理平台(市国资运营集团),“互联网+”打造公平普惠的政府采购服务体系(市财政局),全省率先建立资源勘探类临时用地“清单式”同步并联审批模式(市自然资源和规划局),打造濮阳特色的线上线下公益性零工市场体系(市人力资源社会保障局),“数字督察+矛盾纠纷排查化解”模型敏感感知精准查纠(市公安局),推进农业生产全程机械化荣获全国“平安农机”示范县(濮阳县),探索实施“街巷长制”

改革实现“街巷长治”(清丰县),以“四点”带“四新”全力打造民族团结进步创建“南乐样板”(南乐县),探索农民工返乡创业新模式做强做大“归雁经济”(范县),探索多元化养老模式积极构建县域养老服务体系新格局(台前县)。

入选的15个案例,均聚焦我市经济社会发展主业主责,涵盖优化营商环境、政务改革、民生服务、制造业倍增、科技创新、“三农”问题、县域经济发展、新质生产力等方面,彰显了全市上下以改革谋发展之策、以改革促开放之势、以改革激活力之源、以改革聚奋进之力、以改革增民生福祉的责任担当。

打造兴林富民生态名片

30余亩中山杉似一道坚实屏障,挡住黄河滩扑面而来的风沙;似一块巨幅绿绸,为单调的平原增添了流动起伏的风景。位于濮阳县海通乡甘称湾村,成片的中山杉中,一座书有“河南第一林”字样的石碑,骄傲地昭示着自己的荣耀身份。

“河南是最早启动国家储备林建设的省份之一,濮阳则是河南第一个开建国储林的地带,这里是濮阳首个种植国储林的地块,所以叫‘河南第一林’。”市林业调查规划队队长、高级工程师何多丰说。

“河南第一林”,只是我市其中一个国储林地块。自2017年我市国储林项目在全省率先落地以来,林业部门充分利用国家为储备林项目制定的优惠政策,大力实施林业生态重点工程,累计实施项目规划面积75697.69亩,不仅成为全市稳固的生态屏障和重要碳库,而且用林业经济“掘进”21亿余元,让绿水青山真正成为金山银山。

“中山杉不仅挺拔高耸,而且树形柔美,有种独特的气质,同时对环境的适应性也好。”站在濮阳县渠村乡渠村大闸前,何多丰向记者介绍着中山杉的好处。记者看到,在水渠泥沙地旁的公路边,整齐地栽植着几排中山杉,青翠枝叶笔直挺立,给人挺拔伟岸之美。

渠村大闸不远处,就是引黄入冀补淀工程引水口。顺着引水口沿渠一直走到清丰县,两旁成排成排的树林,不仅起到美化作用,更以可贵的生态效益保证把一池清水送往雄安。

市林业局二级调研员王少鹏介绍,国储林是指为满足经济社会发展和人民美好生活对优质木材的需要,在自然条件适宜地区,通过人工林集约栽培、现有林改培、抚育及补植补造等措施,营造和培育的工业原料林、乡土树种、珍稀树种和大径级用材林等多功能森林。国储林建设,是对“绿水青山就是金山银山”科学理念的生动诠释,对推进林业现代化建设、建设生态文明具有重要意义。2016年底,省林业厅把濮阳作为全省国家储备林基地建设的试点市,我市国储林建设由此拉开序幕。

市委、市政府高度重视,把国储林建设作为事关经济社会发展的重要大事和生态濮阳战略的重要基础工程来抓。为确保项目建设顺利实施,我市

科学合理搭配,实行混交与复合种植、林苗一体等高效模式,提高项目用地使用效率;坚持高质量造林,所用苗木必须有“一签两证”,且全部采用良种壮苗,坚持全冠造林;加强后期管护,确保造林成活率和保存率。

此外,我市还秉持生态储备、综合求效发展思路,基地造林优选适生性好、价值高和碳汇能力强的乡土树种、珍贵树种作为项目主栽树种。目前,全市已累计完成项目营造林近6万余亩,造林树种50余个,涉及濮阳县、清丰县、南乐县、范县、台前县及经开区等。“在国储林建设的助推下,目前我市林木种质资源和森林景观资源丰富,资源可利用规模与价值空间潜力巨大,为濮阳林业高质量发展提供了种质基础,为更广大人民群众提供了更多更优质的生态产品。”王少鹏说。

富起来:绿水青山成为金山银山

上面是成片成片的香椿、杜仲、皂角、刺楸等高大树木,下面则种植着射干、板蓝根等中药材,间或还能看到鸡、鸭、鹅等,这是记者在经开区国储林基地新习片区看到的场景。

羊肚菌种植户张一迪,在这里承包了300亩国储林,在林下种植羊肚菌。80余座羊肚菌温室大棚内,一朵朵羊肚菌破土而出,菌盖饱满肥厚、菌柄光滑如玉,阵阵菌香沁人心脾。“我的羊肚菌都卖到四川,亩产值可达3万元到4万元。”张一迪说。

经开区森茂林业发展有限公司负责人刘志伟介绍,新习片区共有国储林3700亩,整个经开区共有国储林8000余亩。近年来,经开区积极探索国储林经营模式,大力发展林下经济,效果可观。

经开区是我市国储林林下经济的一个缩影。近年来,我市科学利用国储林林荫空间,大力发展林下经济,有效推进林业增效、农民增收、农村发展,走出了一条“不砍树也致富”的绿富共赢之路。

市林业技术工作站站长成濮生介绍,我市根据国家林业和草原局、省林业局关于林下经济发展的总体布局,结合濮阳森林资源分布现状,制定出台《关于加快推进林下经济高质量发展的指导意见》,明确了林下经济发展的指导思想、发展原则、发展模式和保障措施,引领全市林下经济科学发展。(下转第二版)

本报记者袁冰洁 通讯员董金防



5月7日,在濮阳市海林特种设备制造防护有限公司的生产车间内,工人正熟练地制作设备零件。该公司拥有6项发明和38项实用新型国家专利,是全省首家能够生产移动压力容器危化品专用车的企业。

本报记者高崧人 通讯员苗浩源 摄

扎实推进制造业倍增行动 推动全面转型高质量发展

向“新”而行看濮阳

导读

拿什么解救快被压垮的照护者 (详见第三版)

企业年金如何惠及更多职工? (详见第四版)